





हिन्दी में नेट उत्तीर्ण कर महाविद्यालय के
मान बढ़ाने वाली दाएं से देव श्री, पायल एवं तीजन

प्रतिवेदन गणित विभाग -

डॉ. यशवंत दास वैष्णव
विभागाध्यक्ष गणित विभाग
शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा

शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय की स्थापना 06 सितम्बर 2008 को हुई। जिसमें अन्य विषयों के साथ-साथ गणित विषय प्रारंभ हुआ। वर्तमान सत्र 2018-19 में गणित में एम.एस.सी. की कक्षाएँ प्रारंभ हुई।

वर्तमान में सहा. प्राध्यापक डॉ. यशवंत दास वैष्णव विभागाध्यक्ष, सुश्री त्रिशाला साहू अतिथि व्याख्याता एवं सुश्री शकुंतला साहू जनभागीदारी व्याख्याता कार्यरत हैं।

गणित विभाग द्वारा विज्ञान भवन रायपुर में शैक्षणिक भ्रमण किया गया एवं 22 दिसम्बर 2018 को राष्ट्रीय गणित दिवस मनाया गया जिसमें विद्यार्थियों को रामानुजन पर डाक्यूमेंट्री फिल्म दिखाई गयी एवं विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य वक्ता प्रो.बी.के. शर्मा, पं. रविशंकर शुक्ल वि.विद्यालय, रायपुर थे।



प्रतिवेदन कम्प्यूटर साइंस -

डॉ. यशवंत दास वैष्णव
विभागाध्यक्ष कम्प्यूटर साइंस
शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा

शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा में स्वशासी मद से पी.जी.डी.सी.ए. एवं डी.सी.ए. की कक्षाएँ सत्र 2015-16 से संचालित हो रही हैं। वर्तमान सत्र 2018-19 में पी.जी.डी.सी.ए. में 44 एवं डी.सी.ए. में 37 छात्र-छात्राएँ अध्ययनरत हैं। सत्र 2017-18 से महाविद्यालय में बी.एस-सी. कम्प्यूटर साइंस की कक्षाएँ प्रारंभ हुई, जिसमें प्रथम वर्ष में 20 सीटें उपलब्ध हैं।

वर्तमान में सहा. प्राध्यापक डॉ. यशवंत दास वैष्णव विभागाध्यक्ष, सुश्री नम्रता बनपेला अतिथि व्याख्याता एवं श्री भूपेन्द्र कुमार स्ववित्तिय व्याख्याता कार्यरत हैं।

कम्प्यूटर साइंस विभाग के लिए अलग से प्रायोगिक कक्ष बनाया गया है, जिसमें 25 कम्प्यूटर, एक प्रोजेक्टर एवं पर्याप्त मात्रा में विद्यार्थियों के लिए फर्नीचर उपलब्ध है।



प्रतिवेदन अर्थशास्त्र विभाग

सत्र 2018-19 में शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा जिला-धमतरी (छ०ग०) के अर्थशास्त्र विभाग में शैषव अवस्था से ही स्नातक स्तर पर अर्थशास्त्र विषय अपनी विकास यात्रा में अनवरत गतिशील है। सन् 2014-15 में अर्थशास्त्र विषय में स्नातकोत्तर स्तर पर कक्षाएँ प्रारंभ हुई। विभाग में विभागाध्यक्ष के रूप में डॉ. संजय शर्मा कार्यरत हैं साथ में श्री डाहरू राम सोनकर अतिथि प्राध्यापक तथा श्री देवब्रत पटेल जनभागीदारी प्राध्यापक के रूप में सेवारत हैं। स्नातकोत्तर स्तर पर ग्रंथालय में कुल 63 पुस्तकें हैं। अर्थशास्त्र परिषद का गठन सत्र 2018-19 में किया गया।

स्नातक स्तर पर कुल 237 विधार्थी अर्थशास्त्र विषय लेकर अध्ययनरत हैं जिनका परीक्षा परिणाम शत प्रतिशत रहा। स्नातकोत्तर स्तर पर सत्र 2017-18 में 30 विधार्थी अध्ययनरत थे जिनमें 25 विधार्थी प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण हुए जिसमें कु० महेश्वरी ने 74 प्रतिशत अंक लेकर प्रथम स्थान प्राप्त किया इस प्रकार अर्थशास्त्र में कुल परीक्षा परिणाम 95 प्रतिशत रहा। वर्तमान में विभागाध्यक्ष डॉ. संजय शर्मा, श्री डाहरू राम सोनकर अतिथि व्याख्याता एवं श्री देवब्रत पटेल ज.भा.स. व्याख्याता के रूप में कार्यरत हैं।

महाविद्यालयीन गतिविधियां

